2025年10月12日 星期日 农历乙巳年八月廿一 今日4版

## 《习近平总书记关于加强和改进人民 信访工作的重要思想学习读本》出版发行

新华社北京10月11日电 国 家信访局组织编写的《习近平总书 记关于加强和改进人民信访工作的 重要思想学习读本》(以下简称《读 本》)一书,近日由人民出版社出版, 在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同 志为核心的党中央站在战略和全局 的高度对信访工作作出全面部署, 推动信访工作在反映社情民意、化

解矛盾纠纷、维护社会和谐稳定中 作出积极贡献。习近平总书记关于 加强和改进人民信访工作的重要思 想,以全新的视野深化了对信访工 作的规律性认识,为做好新时代信 访工作提供了科学指引。《读本》共 分9章,从坚持党对信访工作的全 面领导、坚持人民至上的根本立场、 坚持为民解难为党分忧的政治责任 等方面,对习近平总书记关于加强

和改进人民信访工作的重要思想的核 心要义、精神实质、丰富内涵和实践要 求作了阐释。

《读本》的出版,有利于广大党员干 部深入学习习近平总书记关于加强和 改进人民信访工作的重要思想,坚持和 发展新时代"枫桥经验",推进信访工作 法治化,进一步发挥信访工作晴雨表作 用,做好送上门来的群众工作,切实维 护群众合法权益。

# 固团结奋斗的思想基

## ·习近平文化思想的生动实践系列述评之三

铁甲雄师排山倒海,受阅官兵 步履铿锵,人民群众满怀豪情。今 年9月3日,庄严隆重、大气磅礴、震 撼人心、激励奋进的抗战纪念盛典, 进一步坚定了全面推进强国建设、 民族复兴伟业的信念信心。

习近平总书记强调,要充分用 好纪念活动激发的强大正能量,持 续用好纪念活动这本生动的爱国主 义教材,把活动激发出的自信心、自 豪感、精气神运用好发扬好。

民族复兴需要精神引领,国家 发展需要价值导航。

面对社会思想观念和价值取向 日趋活跃的新形势,如何巩固全党 全国各族人民团结奋斗的共同思想 基础?

新征程上,我们要深入贯彻落 实习近平文化思想,紧紧围绕建设 具有强大凝聚力和引领力的社会主 义意识形态,坚持以社会主义核心 价值观为引领,不断构筑中国精神、 中国价值、中国力量,发展壮大主流 价值、主流舆论、主流文化。

### 建设具有强大凝聚力和引 领力的社会主义意识形态

今年9月,《中国共产党思想政 治工作条例》印发,这是我们党历史 上第一部关于思想政治工作的统领 性、综合性基础主干法规。

关于思想政治工作的指导思 想,《条例》强调,"坚持马克思列宁 主义、毛泽东思想、邓小平理论、'三 个代表'重要思想、科学发展观,全 面贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想",提出"把巩固马克思主 义在意识形态领域的指导地位、巩 固全党全国人民团结奋斗的共同思 想基础作为根本任务"。

马克思主义是我们立党立国、 兴党兴国的根本指导思想,是社会 主义意识形态的旗帜和灵魂。

新时代以来,以习近平同志为 核心的党中央确立和坚持马克思主 义在意识形态领域指导地位的根本 制度,牢牢掌握党对意识形态工作 领导权,健全用党的创新理论武装

全党、教育人民、指导实践工作体 系,意识形态领域形势发生全局性、 根本性转变。

只有思想上精神上的吸引力和 凝聚力,才是内在的强大的持久的。

号召党员"通过坚持学习党的 创新理论,悟规律、明方向、学方法、 增智慧",叮嘱年轻干部"切实提升 马克思主义理论水平和运用能力", 要求思政课建设"与党的创新理论 武装同步推进"……习近平总书记 不断引领全党加强理论武装、铸牢 思想之"魂"。

从持续加强对党的创新理论的 研究阐释,到马克思主义学院建设 政策支撑机制不断强化,再到推动 构建中国哲学社会科学自主知识体 系……一系列重要举措有力巩固意 识形态主阵地。

民族复兴行至关键一程,意识 形态领域仍存在不少挑战。

前进路上,必须坚持马克思主 义在意识形态领域指导地位的根本 制度,不断增强意识形态领域主导

权和话语权,着力建设具有强大凝聚 力和引领力的社会主义意识形态。

### 以社会主义核心价值观凝 心聚力

全社会共同认可的核心价值观, 是意识形态中最持久、最深层的

近年来,围绕培育和践行社会主 义核心价值观,习近平总书记作出新 部署、提出新要求:在山东考察时强 调"让现代文明理念在乡村深深扎 根",在河南考察时要求"提高政府诚 信、企业诚信、社会诚信水平";明确 "引导各族群众牢固树立正确的国家 观、历史观、民族观、文化观、宗教 观",提出"传承爱国爱港、爱国爱澳 核心价值"……

以习近平文化思想为引领,社会 主义核心价值观日益成为当代中国的 重要稳定器。

今年9月30日,烈士纪念日向人 民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行。

(下转第三版)

### 拉萨融媒讯(记者莫瑞英)10月10日,记者从 市文旅局获悉,国庆、中秋假日期间,拉萨共接待国 内外游客243.1万人次,实现旅游总收入11.66

为庆祝国庆、中秋佳节,市文旅局精心策划了一 系列特色活动,包括"情满拉萨河"重大文旅项目启 幕仪式、拉萨音乐嘉年华、喜马拉雅音乐季、曲水秀 色才纳千灯之夜以及墨竹工卡"松赞"文化旅游节 等。这些活动涵盖了历史文化体验、自然风光游 览、民俗风情感受和夜间演艺项目等多种类型,全 面提升了文旅产品的吸引力。此外,国庆中秋期间 还推出了"喜迎国庆·文旅食尚"餐饮专项补贴、"畅 游林卡·乐享自然"林卡消费满减以及"牦牦杯"台 球促消费等多项国庆专场促销活动,有效降低了游 客的出行成本,提升了旅游满意度和获得感。

节日期间,丰富多彩的文化活动如戏曲进公园、 文艺进景区、非遗项目体验、主题书画摄影展和民 族服饰走秀等在全市展开。全市各类文化馆共组 织了27场群众性文化惠民活动,极大地丰富了市民 和游客的精神文化生活,营造了欢乐祥和的节日氛 围。同时,文旅消费场景也得到了创新拓展,从传 统的布达拉宫、大昭寺、八廓街等核心景区,延伸至 特色街区、商业综合体、体育公园和营地林卡等多 元空间。其中,拉萨河夜游、不夜城夜间经济和"胖 永辉""'双节'双庆悦享消费"系列展会等成为拉动 假日消费的新亮点。

市文旅局市场管理科次旺晋美说:"我市紧抓 机遇,通过一系列文旅活动预热、丰富产品供给和 实施促销优惠等措施,有效激发了市民和游客的 消费热情,全市文旅消费交易活跃,假日经济效应 显著。"据统计,国庆、中秋假日期间,拉萨共接待 国内外游客243.1万人次,实现旅游总收入11.66

截至10月6日,全市未发生重大旅游安全事故 和重大旅游服务质量投诉,文旅市场整体安全、平 稳、有序。假日期间,累计出动执法人员255人次, 检查文旅经营单位258家,发现并整改安全隐患5 处;受理投诉223起,办结68起,挽回经济损失2.4 万元。下一步,市文旅局将持续关注市场动态,进 一步做好服务保障、市场监管和宣传引导工作,全 力推动拉萨文旅产业高质量发展。

# 旅 游

## 一外资贵金属加工项目落户拉萨综合保税区并试投产

拉萨融媒讯(记者格桑卓嘎)10 月8日上午,一外资贵金属加工项 目在拉萨综合保税区落户并试投 产。该项目的落地投产,标志着西 藏在高附加值、外向型加工制造领 域实现关键突破,为高原经济高质 量发展注入强劲动能。

在区市党委、政府的坚强领导

下,拉萨综合保税区牵头与海关、税 务、外汇等单位建立联席机制,高效 协作推动项目加速落地——自今年8 月签订入区协议后,仅用2个月便完 成从注册到试投产的全流程准备,跑 出了高原项目建设的"加速度",为区 域外向型经济发展树立了高效标杆。

该项目总投资2亿元人民币,注

册资本金1000万美金,将实现贵金 属从原料进口、精炼加工到成品分拨 的全链条运营,将有力推动区域产业 能级提升。"按照企业的未来规划,我 们预计投产以后,2025年实现工业产 值超2000万元人民币,进出口贸易 额超10亿元人民币;2026年完全投 产后,预计工业产值突破10亿元人民

币,进出口贸易额超30亿元人民币,同 时计划在拉萨解决约100人就业。我 们将始终坚持科技引领、绿色发展、 诚信经营、合作共赢的发展理念,坚 守生态环保底线,积极履行社会责 任,努力实现经济效益和社会效益的 双提升。"西藏藏马贵金属科技有限 公司负责人邱银华说。

### 当热社区深入学习贯彻习近平总书记视察西藏时的重要讲话精神

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)为 深入学习贯彻习近平总书记视察西 藏时的重要讲话精神,推动政策理 论与基层实践深度融合,10月10 日,当热社区联合自治区民政厅,特

别邀请自治区宣讲团成员、自治区 政协常委、自治区文联副主席陈人 杰同志作专题宣讲。自治区民政厅 干部职工代表、社区工作人员及居 民代表共计50余人参加。

宣讲中,陈人杰以"共建中华民 族共同体,书写美丽西藏新篇章"为 核心,结合自身工作经历与西藏发 展实际,从三个维度对习近平总书 记重要讲话精神进行深入浅出的解 读。宣讲语言生动、案例鲜活,既解 读理论要点,又贴合社区居民生活, 让抽象的政策理论变得通俗易懂。 在场人员认真聆听、详细记录,重点 关注"如何依托社区平台落实民生 政策""怎样在日常工作中践行民族 团结"等与社区发展、民生服务相关 的内容。

通过此次宣讲,不仅让当热社区 工作人员与居民群众进一步深化了对 习近平总书记重要讲话精神的理解, 更明确了基层工作的方向与重点。下 一步,当热社区将以此次宣讲为契 机,把学习成果转化为服务居民的实 际行动,在民生保障、社区治理等工 作中持续发力,切实提升居民的获得 感、幸福感与安全感。



图为当雄县群众向游客献上哈达

拉萨融媒记者 莫瑞英摄

### 建 安全防 平 安家 元

近日,由嘎玛贡桑街道党工委、 办事处、派出所联合主办的"筑牢安 全防线 共建平安家园"消防应急 演练暨"预防为主 防消结合"民兵 实战演练活动举行。此次演练不仅 让辖区居民、商户、业主代表系统学 习了消防安全知识与应急处置技 能,更搭建了多方联动的应急协作

平台。 图为消防应急演练现场。 拉萨融媒记者 拉姆次仁摄



### 我区成人高考18日开考

拉萨融媒讯(记者齐永昌)2025 年西藏自治区成人高等学校招生全 国统一考试将于10月18日至20日 正式举行。为确保考试公平公正, 自治区教育考试院发布考前重要提 醒,助力考生顺利应考:10月11日 10 时至 17 日 24 时, 考生可登录西 藏自治区成人高考信息管理系统, 阅读并同意《诚信考试承诺书》后下

载打印准考证。 本次考试我区在拉萨、山南和 阿里等7地(市)共设7个考区,所有 科目均采用笔试形式,除外语、藏语 文科目外,其他科目答题统一要求 使用国家通用语言文字。其中拉萨 考区设拉萨市第四高级中学和北京

第二外国语学院拉萨附属中学两个考 点,10月17日下午17:30至18:30期 间,考生可持准考证及有效身份证 件,按考区要求提前熟悉考点环境。

今年考点将严格执行智能安检制 度,考生须接受金属探测仪检查,严 禁携带手机、耳机、智能手表等电子 设备及金属饰品入场;考生应避免穿 着含金属配饰的衣物,提前规划行程 预留安检时间;考试期间,开考15分 钟后将禁止入场,考试结束前30分钟 不得提前交卷。西藏自治区教育考试 院特别提醒,考生务必通过正规渠道 获取考试信息,切勿轻信任何所谓 "助考"信息,坚决抵制并拒绝参与任 何形式的违法违规"助考"活动。

### 非车险监管要求落地 明确"报行合一"

(第二版)

□拉萨日报社出版 □国内统一连续出版物号:CN 54-0024

□邮发代号:67-35

□新闻热线:6353985

□广告热线:6339945

□发行热线:6338817

□责任编辑:胡家容

□校对:党世友